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PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM TAHUN 2020  

 

 

PERATURAN PEMARKAHAN  

 

PRINSIP PERAKAUNAN 

KERTAS  2 

(3756/2) 

 

 

 

UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kertas  ini mengandungi 14 halaman bercetak. 
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1 (a) 

 

 

 

 

Aspek Milikan Tunggal Perkongsian 

Liabiliti Tanggungan liabiliti 

tidak terhad 

 

[1 markah] 

Tanggungan liabiliti 

tidak terhad 

 

[1 markah] 

 

 

 (b) Akaun Alatan Pejabat = 1000 sehingga 1999 

Akaun Kadar bayaran = 6000 sehingga 6999 

[2 markah] 

 

 

 (c) 

 

 

 

 

 

 

JURNAL AM 

Tarikh Butir Folio Debit Kredit  

2020 

Apr 4 

 

 

 

Promosi 

    Belian 

  

1 200 

 

 

1 200 

 

[1 m] 

[1 m] 

 

 (d) Lebihan /(kurangan) = Penerimaan - pembayaran   [1 m] 

                 = 6 110 -(2 080+190+60) 

                 = 6 110-2 330 

                 = RM 3 780   [1 m] 

                 ATAU 

                 Lebihan RM3 780 [2 markah] 

 

 

 (e ) Yuran belum terima tahun 2019 

= 20 x RM100 

= RM 2000                                             [2 markah] 
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2 (a)  

Akaun Kawalan Belum Terima 

 RM   RM  

Baki   b/b 5 640  Bank  32 850  

Jualan 32 530 1/1OF Hutang lapuk  180 1 

   Baki  h/b  5 140  

 38 170   38 170  

Baki  b/b  5 140 1fb    

 

[3 markah] 

b. 

 Akaun Kawalan Belum Bayar 

 RM   RM  

Bank 18 556  Baki   b/b 4 710  

Diskaun diterima 140 1 Belian  17 896 1/1OF 

Baki   h/b 3 910     

 22 606   22 606  

   Baki   b/b 3 910 1fb 

 

[3 markah] 

 

 

Syarat 1OF: 

1. Nilai asas (Baki b/b mesti tepat) dan kedudukan betul. 
2. Tiada Butiran Asing. 
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[11 markah] 

Syarat 1OF: 

1. Tiada Butiran Asing. 
2. Jalan Kerja Tepat. 

Kos Jualan= Inventori Awal + Belian – Inventori Akhir 

Untung Kasar = Jualan – Kos Jualan 

3. Susut Nilai Perabot = 550 1OF 
 

 

 

 

c.  

Razak Enterprise 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi Bagi Tahun Berakhir 31 Disember 2019 

 RM RM RM  

Jualan (8875+32530)   41 405 1 

     

Tolak Kos Jualan     

Inventori awal  8 000   

Belian (17 896-1000) 16 896   1 

+ Angkutan masuk 320    

  17 216   

Kos barang untuk dijual  25 216   

- Inventori akhir  6 300   

Kos Jualan   18 916 1/1OF 

Untung kasar   22 489 1/1OF 

+Hasil     

Komisen (2290-290)   2 000 1 

Diskaun diterima   140  

   24 629  

-Belanja     

Hutang lapuk  180   

Susut nilai perabot (550 + 150)  700 2/10F  

Insurans (900+250)  1 150 1  

Kadar bayaran (475+220-180)  515 1  

Hutang Ragu (5140X5%)  257 1  

Gaji  3 600   

Belanja Am  340   

Sewa  750   

   7 492  

Untung bersih   17 137 1 
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[8 markah] 

Syarat 1OF: 

1. Terima nilai Susut nilai dalam APUR. 

2. Liabiliti Semasa : 2/3 betul. 

3. Modal Kerja : Tiada Butiran Asing, Operasi Betul. 

4. Untung Bersih : Terima apa-apa nilai untung/rugi bersih dari APUR. Operasi betul.  

d.                                      

Razak Enterprise 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2019 

 RM RM RM RM  

Aset Bukan semasa Kos Susut nilai 

terkumpul 

Nilai 

Buku 

Jumlah  

Kenderaan  58 000 0 58 000   

Perabot 10 000 700 9 300  1/1OF 

    67 300  

Aset Semasa      

Inventori   6 300   

Bank  ( 4500+ WM-WK)   17 624 (1)  

Akaun Belum Terima  5 140    

(-) Peruntukan hutang ragu  257    

   4 883 (1)  

   28 807   

- Liabiliti Semasa      

Akaun Belum Bayar  3 910    

Kadar bayaran belum bayar   220    

Komisen diterima belum terperoleh  290    

   4 420 (1/1OF)  

Modal kerja    24 387 1/1OF 

    91 687  

Ekuiti Pemilik:      

Modal awal    77 000 1 

+ Untung bersih    17 137 1/1OF 

    94 137  

- Ambilan (1450+1000)    2 450 1 

Modal Akhir     91 687  
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3 (a)                       

 Akaun Alat Tulis  

1.7.2018 Inventori AT 925  30.6.2019 Kos Pengeluaran 1868 1 

30.6.2019 Bank 1265 1  Inventori Alat Tulis  322 1 

  2190    2190  

 

 

 Akaun Inventori Alat Tulis   

30.6.2019 Baki b/b 925 1 30.6.2019 Alat tulis 925  

 Alat tulis 322   Baki h/b 322  

  1247    1247  

1.7.2019 Baki b/b 322 1FB     

        

(5markah ) 

 

 

3 (b) 

[13 markah] 

 

 

  Akaun Pengeluaran bagi Tahun Berakhir 30 Jun 2019 

  Kos Bahan Langsung      

  Inventori awal bahan langsung   17 300  

  + Belian bahan langsung 181 350    

  - Pulangan belian bahan langsung 1 275    

       180 075    

  + Angkutan masuk bahan langsung 855  180 930  

         198 230  

  - Inventori akhir bahan langsung   11 500  

  Kos Bahan Langsung Digunakan   186 730 1OF*) 

  Kos Buruh Langsung     

  Gaji operator pengeluaran (48000+2500)   50 500 (1) 

  Belanja Langsung      

  Royalti   5 500 (1) 

  Kos Prima   242 730 (1 OF**) 

  Kos Overhed     

  Alat Tulis 1 868 (1)   

  Susutnilai mesin [(25000-4750) X 10%] 2 025   (1) 

  Susutnilai peralatan [51000 –47 000) 4 000 (1)   

  Sewa (98400 X 60%) 59 040 (1)   

  Penyelenggaraan kilang 6 167    

  Kadar bayaran (22400 X 60%) 13 440 (1)   

  Bahan api kilang 5 700    

  Gaji penyelia kilang 14 800    

  Gaji pengurus kilang 30 000    

                                 137 040    (1)         

         379 570 (1OF#) 

  + Kerja dalam proses awal   6 480  

         386 250 Any 1 (1) 

  - Kerja dalam proses akhir   4 885  

  Kos Pengeluaran   381 365 (1OF##) 
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Syarat OF   

OF*Bhn Langsung 

: Operasi betul (Inventori awal + Belian – Inventori akhir) 

: Tiada butir asing 

OF** Kos Prima 

: Operasi betul, Semua 3 komponen lengkap ( Bahan 

langsung, Buruh langsung dan Belanja langsung 

OF***susutnilai mesin : RM2500 ada jalan kerja (25000 X 10%) 

OF# : Operasi betul( Kos prima+ Kos Overhed). 

OF## Kos Pengeluaran 
: Operasi  betul (Kos prima + Kos overhed + KDP awal – 

KDP akhir) 

 

 

 

 

 

3 (c)      

Reenas Bakery      

Akaun Perdagangan bagi tahun berakhir 30 Jun 2019  

RM RM   RM  

Jualan  532 620 (1) 

- Kos Jualan      

Inventori awal barang siap 42 782     

Kos pengeluaran 381 365  (1OF)  

  424 147     

- Inventori akhir barang siap  14 800     

Kos Jualan   409 347 (1OF**) 

Untung Kasar  123 273 (2/1OF#) 

       

 

 

Syarat OF   

OF*Kos Pengeluaran : Rujuk 5(a)(i) 

OF**Kos Jualan 

:  Operasi betul (Inventori awal + Kos pengeluaran – 

Inventori akhir) 

OF# Untung kasar : Jualan – Kos Jualan 
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3 (d) Maksud Kerja Dalam  Proses Akhir  dan beri contoh 

 

Maksud Merupakan barangan yang belum siap diproses atau barang separuh siap 

pada akhir tempoh perakaunan dan akan disiapkan dalam tempoh 

perakaunan yang berikutnya. 

(1 markah) 

Contoh Doh roti, inti roti – kaya , kacang, coklat dll 

Jawapan calon yang bersesuaian. 

 

                                                                                                                                                 (1markah) 
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4 (a)                                                            PERSAMAAN PERAKAUNAN 

Urus 

niaga 

Aset Liabiliti + Ekuiti Pemilik 

Markah Inventori 

Akaun 

Belum 

Terima 

Bank 

Akaun 

Belum 

Bayar 

Modal Hasil Belanja Ambilan 

RM RM RM RM RM RM RM RM 

(i)   (3000)    3000  1 

(ii) (1420) 1660    240   2 

 (1420)  1660   240   2 

(iii) 1250   1250     1 

(iv) 1000  4000  5000    2 

(v)  (1900) 1900      1 

(vi)   (280)     280 1 

          

[8 markah] 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ATAU 
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4 (b)                                                                 Akaun Realisasi 

Tarikh Butir RM  Tarikh  Butir RM  

2020    2020    

Jun 30 Kenderaan 63300  Jun 30 Bank (Jualan Aset) 95000 1m 

 Perabot 24700  Modal Alif (Ambil 

Alih) 

7000 1m 

 Inventori 4050  1 fall  Akaun Belum Bayar 

(Diskaun Diterima) 

300 1m 

 Akaun Belum Terima 3850      

 Bank (Kadar 

bayaran) 

250 * 1fb     

 Modal Osman (6150 

x ½) 

3075  

1fb 

    

 Modal Alif (6150 x 

½) 

3075     

  102300    102300  

        

[6 markah] 

 

Akaun Bank 

Tarikh Butir RM  Tarikh Butir RM  

2020    2020    

Jun 30 Baki b/b  17350  Jun 30 Pinjaman Osman 10000 1m 

 Tunai 850 1m  Akaun Belum Bayar 2450 1m 

 Realisasi  

(Jualan Aset) 

95000   Realisasi 

 (Kadar bayaran ) 

250 *  

 

     Modal Osman 56975  

1offb      Modal Alif 43525 

  113200    113200  

        

[4 markah] 

Syarat 1offb: 

1. Angka rujuk Akaun Modal 

 

Nota: 

1. * 1fb untuk kadar bayaran 
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Akaun Modal 

Tarikh Butir Osman Alif  Tarikh Butir Osman Alif  

2020     2020     

Jun 30 Akaun 

Semasa 

- 2550 *  Jun 30 Baki b/b 50000 50000  

 Realisasi 

(Ambil 

Alih) 

- 7000   Akaun Semasa 3900 * - 1fb 

 Bank 56975 43525   Untung 

Realisasi 

3075 3075 1offb 

          

  56975 53075    56975 53075  

          

          

[2 markah] 

 

Syarat 1offb: 

1. Angka rujuk Akaun Realisasi 

 

Nota: 

1. * 1fb untuk Akaun Semasa 
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5. (a)  

 Akaun Kenderaan  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2020    2020    

Jan 1 Baki b/b 80000 1m Jun 30 Pelupusan 

Kenderaan 

80000 1m 

  80000    80000  

        

[2 markah] 

 

 

 Akaun Susut Nilai Terkumpul Kenderaan  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2019    2019    

Dis 31 Baki h/b 16000  Dis 31 Susut nilai 

Kenderaan 

16000 1m 

  16000    16000  

        

2020    2020    

Jun 30 Pelupusan 

Kenderaan 

22400 1m Jan 1 Baki b/b 16000 1fb 

    Jun 30 Susut nilai 

Kenderaan 

6400 1m 

  22400    22400  

[4 markah] 

 

 

 Akaun Pelupusan  Kenderaan  

Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 Tarikh Butir Jumlah 

(RM) 

 

2020    2020    

Jun 30 Kenderaan 80000 1m Jun 30 Susut nilai 

Terkumpul 

Kenderaan 

22400 1m 

     Bank 48000 1m 

     Rugi Pelupusan 9600 1m 

  80000    80000  

        

[4 markah] 
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5.(b)(i) 

Akaun Permohonan Syer Biasa 

 2019 

 

RM 2019 

 

RM 

 Jan 1 Modal Syer Biasa  650 000 Jan 31 Bank 650 000 [1fb] 

  

  

    

       Akaun Modal Syer Biasa 

 

  

  2019 

 

RM 

 

  

  Jan 1 Permohonan Syer Biasa 650 000 [1fb] 

  

  

    

       Akaun Permohonan 6% Syer Keutamaan 

 2019 

 

RM 2019 

 

RM 

 Jan 1 Modal Syer Keutamaan 1 000 000 Jan 31 Bank 1 000 000 [1fb] 

  

  

    

       Akaun Modal 6% Syer Keutamaan 

 

  

  2019 

 

RM 

 

  

  Jan 1 

Permohonan Syer 

Keutamaan 1 000 000 [1fb] 

  

  

    

       Akaun Bank 

 2019 

 

RM 

    Jan 31 Permohonan Syer Biasa 650 000 

    

 

Permohonan 6% Syer  1 000 000 

    

 

Keutamaan   

    

       
    

 
  [4 markah] 

 

5. (b) (ii) 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2019 

   Ekuiti pemilik RM  

   Modal diterbitkan dan berbayar penuh   

   500 000 unit 6% syer keutamaan 1 000 000 1m 

   650 000 unit syer biasa    650 000 1m 

 

5. (b) 

(i) Dividen Interim  Dividen interim  Markah 

(a) Syer keutamaan  = 6% x (100 000 unit syer x RM2.00 sesyer) x 6/12 

= RM 6 000 

1 or 

2 

 

(ii)Dividen Akhir  Dividen Akhir  Markah 

(a) Syer keutamaan  = 6% x (100 000 unit syer x RM2.00 sesyer) x 5/12 

= RM 5 000  

1 or 

2 
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6  (a) 

AKAUN BELIAN 

 
Tarikh Butir Fol Jumlah Tarikh Butir Fol Jumlah 

2020        

APR 13 Bank 1 2 750     

30 Akaun Belum Bayar 1 9 305     

        

 

 

AKAUN PULANGAN BELIAN 

 
Tarikh Butir Fol Jumlah Tarikh Butir Fol Jumlah 

    2020    

    APR 30 Akaun Belum Bayar 1 225 

        

 

 

SABRI ENTERPRISE 

 
Tarikh Butir Fol Jumlah Tarikh Butir Fol Jumlah 

2020    2020    

APR 7 Pulangan Belian 1 225 APR 5 Belian 1 9 305 

18 Bank 1 8 626     

 Diskaun Diterima 1 454     

 

 

 AKAUN DISKAUN DITERIMA 

 
Tarikh Butir Fol Jumlah Tarikh Butir Fol Jumlah 

    2020    

    APR 30 Akaun Belum Bayar 1 454 

        

 

 

AKAUN ALAT TULIS 

 
Tarikh Butir Fol Jumlah Tarikh Butir Fol Jumlah 

2020        

APR 24 Tunai 1 154     

30 Tunai Runcit 1 130     
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(b) 

(i) Kos berubah seunit = Jumlah Kos Berubah 

                                                           Jumlah unit Keluaran 

Kos berubah seunit =  150 000 

20 000 

= RM7.50     (1 markah) 

 

(ii) Jumlah unit yang perlu dijual untuk mencapai keuntungan RM40 000 

Volum pengeluaran   = Kos tetap + untung sasaran  

  Margin Carumans eunit  

 = 80 000 + 40 000  

  RM 20.00 - RM 7.50  

= 9 600 unit  

(2 markah /1 of) 

 

(iii) Satu Kegunaan Analisis Titik Pulang Modal (salah satu jawapan diterima) 

- Menunjukkan jumlah keuntungan atau kerugian pada setiap peringkat jualan. 

- Menetukan tahap volum jualan yang perlu dikeluarkan bagi mengelakkan kerugian. 

- Membantu pihak pengurusan membuat perancangan dan dan kawalan. 

 

                                                                    (1 markah) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[6 markah] 

1m untuk garisan Kos Tetap dengan syarat ada perkataan kos tetap dan nilai 80 000 

1m untuk Jumlah Kos dengan syarat garisan bermula pada 80 000 dan ada perkataan Jumlah Kos 

1m untuk Jumlah Hasil dengan syarat garisan bermula pada titik ”O” dan ada nombor”0” dan 

perkataan Jumlah Hasil 

1m untuk TPM dengan syarat ada perkataan Titik Pulangan Modal dan ada titik hitam 

dipersilangan atau anak panah 

1m untuk 128 000 dengan syarat ada perkataan Kos/Hasil di paksi Y 

1m untuk 6 400 dengan syarat ada perkataan Unit Keluaran  di paksi X 

 

          

          

          

          

          

          

          

          

          6 400 (1m) 0 

Jumlah Hasil (1m) 

Jumlah Kos(1m) 

Kos Tetap(1m) 

Unit Keluaran 

Titik Pulangan Modal (1m) 128 000 (1m) 

(1m) 

Kos/Hasil 

80 000 
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